



给猪投食 泉州一老伯被咬伤

医生提醒，狂犬病可防不可治，即使是被家畜等低风险动物咬伤，也要及时注射狂犬病疫苗

■ 海都记者
刘薇

天气炎热，被狗咬伤或被猫抓伤的新闻时常见诸报端、网络。可是，泉州的李老伯（化名）万万没想到，自己给一只母猪投食时，竟被咬伤了，还伤得不轻！
医生提醒，狂犬病可防不可治。无论是被犬、猫等高风险动物咬伤，还是被牛、羊、马、猪等低风险动物咬伤，都应及时注射人用狂犬病疫苗，防患于未然。

【事发】 投食时 母猪突然扑上来

年近七旬的李老伯平时在一家养猪场帮忙，做些饲养、打扫的活。近日，李老伯进入猪圈，给一只刚生完小猪的母猪投食。不料，母猪突然扑上来，狠狠咬住他的右手。

老伯大惊失色，并大声呼救。众人闻声赶来驱赶母猪，母猪这才放弃攻击。但此时，老伯的手背早已鲜血淋漓，疼得说不出话。

当天上午，家人将老伯紧急送往泉州仁福骨外科医

院。医生检查发现，老伯的手部皮肤撕脱，伤口较大，里面的软骨已经暴露，此外，血管、肌腱断裂，神经撕断。

“这种情况下一定要清创彻底，否则容易感染。”该院手外科主治医师林育林为老伯做了彻底清创处理，以及血管、肌腱、神经、撕脱皮肤的修复手术，同时为老伯注射了破伤风疫苗、人用狂犬病疫苗。

住院一周后，李老伯逐渐康复，顺利出院。

众所周知，被犬类、猫类咬伤，需要注射人用狂犬病疫苗。那么，被猪咬伤为什么要注射人用狂犬病疫苗？

林育林医生介绍，虽然猪、牛、羊等家畜家禽相对温顺，但是有时候它们也有

很强的攻击性，比如，母猪在待产、产崽或发情时期，就容易把人当成攻击目标。十几年前，也有一位患者在给猪喂食时，大腿及隐私部位被猪咬伤。

一般来说，根据致伤后

狂犬病发病风险高低，致伤动物大致可分为高风险、低风险和无风险三类。其中，高风险类包括犬、猫，流浪的或野生的哺乳动物，蝙蝠；低风险类包括牛、羊、马、猪等家畜；无风险类即

所有哺乳动物以外的动物。

林医生特别提醒，狂犬病目前属于可防不可治的疾病，病死率极高，因此，不管是被高风险动物咬伤，还是被低风险动物咬伤，都应该及时注射人用狂犬病疫苗。

□相关新闻

给猴子喂食 女孩手指被咬断

前几天，泉州仁福骨外科医院六病区科主任蔡培育主治医师，接诊了一名9岁的小女孩。“小女孩送来时，左手食指已经断了一小截，就连着些许皮肉。听家人说，孩子当天去动物园游玩，在给猴子

投食时，不料被猴子咬断了手指头。”蔡医生介绍道。

当天，蔡医生为孩子做了左食指骨折复位内固定术，把孩子的食指重新接上；此外，还为孩子注射了破伤风疫苗、人用狂犬

病疫苗。

目前，孩子正在接受进一步治疗。医生提醒，为防止被动物所伤，切忌挑逗动物，要尽量远离具有攻击性的动物。如果不慎被动物所伤，应尽快到医院就诊。

海都故事绘

梦里不知 在何处



为运菜将娃放超市
孩子出走迷路了

囧妈不知 儿在何方

海都讯（记者 杨江参
通讯员 李殷白 陈小东）
前日上午8时许，南安市公安局溪美派出所民警接到群众报警求助，在南安市区长安街附近有一名两岁左右的男孩迷路了。

民警赶到现场后发现，一名小男孩正站在一家化妆品店门口号啕大哭。民警推测孩子的家或者家人应该在附近，于是抱起了小萌娃沿着周边的商铺逛街寻亲。

果不其然，过了二十多分钟，孩子的母亲李女士闻讯赶来接回了孩子。原来，当天早上李女士带着两岁的儿子来到长安街一超市，因为采买的东西太多，李女士发现没办法将儿子和购买的商品一起载回家。

是先载孩子还是先载东西？李某最终决定用电动车将东西先载回去，让儿子在超市等待她。可是没想到，她离开没多久，儿子因为害怕走出超市，结果迷了路。

了解到原委后，民警对李女士的行为进行了批评教育。

“我没醉，我没醉！”这是不少人酒后常吐的“真言”。虽然嘴上很“坚持”，可是身体却很诚实。这不，南安一男子和朋友把酒言欢后，独自驾车回家，途中酒劲上来，困意来袭，竟直接把车停在路上，呼呼大睡起来。

行车路上，让人“不安全”的除了酒虫，还有瞌睡虫。在安溪，一男子在高速上开车犯困，竟一头撞上了停在应急车道上的一辆故障车。

结果叫醒他们的当然不是闹钟，而是警察！



高速上犯困 眼睛一眯撞车了

高速公路上，开着开着就犯困，想开到应急车道上换个人开，没想到一头撞上了停在应急车道上的一辆故障车，这可把两部车的人，都惊出一身冷汗。

事情发生在14日中午11时左右，甬莞高速（安溪往厦门方向）东坂洋隧道前。

被撞车辆的驾驶员梁某告诉民警，行驶途中车子发生故障，于是他将车停在应急车道上等待救援，车上驾乘人员刚撤到护栏外，正打电话报警求助时，就看见后车以极快的车速撞了过来。

后车驾驶员黄某称，驾车过程中他觉得犯困，打起了瞌睡，想把车停在应急车道上换人开，没想到应急车道上有车，当时车速较快，躲避不及就直接撞上去了。

民警对黄某非紧急情况下占用应急车道的违法行为进行了批评教育，并处以200元罚款、驾驶证记6分的处罚，而且黄某要负本起事故的全部责任。

“

有话想说：夏天天气炎热，开车时易犯困。民警提醒，驾车前要保证充分睡眠，行车中如果感到困倦，可开窗通风、调整坐姿或用风油精等暂时提神，并及时前往就近的服务区内或是驶离高速进行适当休息。

后经民警调查，该男子潘某于当日凌晨和朋友喝完酒后，觉得头脑还算清醒，便独自驾车回家，在回家途中酒劲上来，他直接停车睡觉了，连车也没熄火，直至被民警叫醒。

目前，潘某已被警方以涉嫌危险驾驶罪刑拘。

“

有话想说：道路千万条，安全第一条。警方提醒，为了自己和他人的安全，请时刻谨记开车不喝酒、喝酒不开车。

■ 海都记者 黄晓燕 董加固 通讯员 唐欢 黄佳丽